

水土不服，饮食不当，正值皮肤脆弱期

双节归来皮肤病患者扎堆

本报10月10日讯(记者 吕增霞) 长假结束了，本该轻轻松松上班、上学了，但是有些人却被皮肤病困扰了。9日，记者从各大医院了解到，近几天，皮肤科的病人人数激增，一个医生一天能看七八十个患者，而多数患者都是从外地旅游归来的。医生分析，可能是由于水土不服、饮食不当、又恰值皮肤病脆弱期导致皮肤“感冒”了。

9日，胜利油田中心医院皮肤科里，前来就诊的患者络绎不绝。“这几天患者激增，达到了一个顶峰，一天下来病患能达到300人。一个医生一天能看七八十个病人。”主任医师孙莉说，假期期间，外出旅游的人很多，结果回来之后很多人得了皮肤病，其中儿童占了不少，由于外出阳光照射，又加上吃海鲜比较多，患湿疹的患儿比较多。

记者了解到，另一类较多

的患者就是丘疹性荨麻疹患者。“外出旅游换了环境之后，水土不服，卫生环境可能差点，又加上经常去草丛、花丛中间游玩，自然病毒就找上身了。”东营市人民医院皮肤科主任医师马强告诉记者，在每天100余人的患者中，荨麻疹患者占了大多数。这种病一般是局部性的，而这次很多人几乎都是全身发作，比较严重。孙医生说，日前就有一个患者从海南游玩回来，结果两腿上都长满了荨麻疹，起了上千个。

“这个季节比较干燥，又加上小飞虫、花粉等过敏源比较多，身体抵抗力也随着天凉有所下降，这个季节是皮肤的脆弱期，容易‘感冒’。”为此，皮肤科医生建议，平时要多晒被褥，室内多通风，保持干净，多加锻炼增强身体的抵抗力。此外，在饮食上要少吃刺激性食物，同时注意防晒。

天气干燥加湿器受青睐

功能种类众多掩盖加湿效果

本报10月10日讯(首席

记者 聂金刚) 秋季干燥的天气，市民会选择购买空气加湿器调节室内湿度，防止患呼吸道疾病。不过，记者采访了解到，功能和种类越来越多的加湿器已经背离了原本的初衷，加湿效果被掩盖了。

10日，东营的商场超市内都摆满了各种空气加湿器，加湿、净化、杀菌……各种功能的空气加湿器供市民挑选。花蕊、小动物等精美的造型让很多市民爱不释手，在经过一番挑选后，大多数市民会选择造型独特、功能齐全

的空气加湿器，摆放在家中。

胶州路一家超市的销售人员介绍，秋季天气十分干燥，很容易得皮肤病和呼吸道疾病。空气加湿器的功能和种类越来越多，越来越受到市民的欢迎。“很多加湿器除了加湿功能外，还能装饰房间。”

记者发现，随着加湿器种类和功能的增加，价格也是水涨船高。除了100元左右的小型加湿器外，加湿器的功能越多，价格就会越贵。号称具备养颜、美容的空气加湿器更是卖到了1290元。

正在挑选空气加湿器的市民王先生说：“加湿器的功能和种类越来越多确实给市民带来了好处。不过市民在面对种类繁多的加湿器时却出现了选择障碍，往往会在推销人员的介绍下购买功能较多的加湿器。”

张女士在购买加湿器的过程中也遇到了选择题，因为她看中了一款植物造型的加湿器，可是价格却太高。在权衡再三后她最终选择了只有加湿功能、价格相对便宜的空气加湿器。“别的都是噱头，加湿功能才是最主要的。”

蛋类、海鲜 价格普降



超市的价码显示蔬菜价格基本维持在一元左右。本报记者 张婧婧 摄

本报10月10日讯(记者 张婧婧) 10日，记者走访东城各大农贸市场和超市了解到，双节过后鸡蛋、蔬菜及海鲜的价格普遍下降。

10日，在金水农贸市场，菜贩刘先生介绍，节日过后目前市场上的菜基本维持在一元左右，像白菜、油菜、茼蒿、菠菜等叶类菜都在八毛左右。据摊主介绍，近期温度适宜，光照充足，正是叶类菜退市的季节，也是菜价下跌的原因之一。

记者还从西城水产市场贝类批发商户了解到，八两左右的螃蟹，由每斤五六十元降到三十元左右。该商户表示，随着以后天气逐渐转凉，捕捞量也会减少，等到10月底价格可能会有持续增长。

随着假期结束，目前鸡蛋价格多在每斤4.3元至4.5元之间。从事多年农副产品销售的商户高先生告诉记者，节后需求量减少了，天气转凉后产蛋率增加，蛋价随之下跌。

快递新标准 市民不买账

本报10月10日讯(记者 张婧婧 郑美芹)

10月1日起《快递运单》新标准正式实施，对此前各不相同的快递物流行业运单未保价赔付标准进行统一规定，快递公司一家说了算的赔付标准或将终结。而采访中，市民对保单的认知度和接受度相对较低，主动要求保价的市民寥寥无几。

9日在黄河工贸园内的一家快递公司内，一快递工作人员说，目前运单没有任何变化。一位正到快递公司领取快件的武先生对记者说：“曾经也快递过价值二三十万的软件，但保价费就占到保价的1%—3%左右，如若保价会花相当一大笔钱。”

记者了解到，多数快递公司对未保价的丢失快件，赔偿金额多在运费的3到5倍之间。如果保价快递物品发生丢失，则按照保价金额进行赔偿，保价费用多在3%—5%之间。某快递公司经理表示，薄弱的意识及并不便宜的保价费用，使这一层安全保障一直遭受瓶颈。

新桔上市 价格低

10日，记者在沂州路上一水果摊看到，摊主正在摆放新上市的桔子。据该摊主介绍，今年新上市的桔子价格有点低，每斤只有2元左右，“去年同期的价格基本在每斤3元左右，今年价格有点低，卖得也不是很好。”

本报记者 段学虎 摄影报道



一小区竟有5个废品回收点

“正规军”打不过“游击队”，废品回收无人管理存隐患

本报10月10日讯(首席记者 聂金刚) 废品回收无人管理让废品收购人员“撒了欢儿”，有的小区内废品回收点竟然多达5个。由于废品回收缺乏有效监管，堆放在小区内的废品垃圾越来越多，极易引发火灾。

废品回收点 越来越多

8日，记者走访了东营市的居民小区，发现大多数小区有了常驻的废品回收点。这些废品回收点都用居民楼或地下室作为收购场地，有的废品回收点甚至将废品和垃圾堆放在居民楼的外面。

家住金水小区的居民李女士介绍，原本小区内只有一个废品回收点，可是这两年废品回收点的数量直线上升，小区内目前已有了5个废品回收点。

一个小区存在多个废品回收点的情况并不罕见。记者调查发现，随着市民生活水平的提高，很多人盯上了废品回收的生意，废品回收点的数量随之越来越多，小区内废品回收点已经有了“星火燎原”的趋势。

府前小区也成了废品回收点最喜欢的常驻地。小区收废品的张先生说，小区大部分都是出租房，外来居住人口多，平时产生的废品格外多，对于他们废品回收的工作来讲，在这样的小区设立废品回收点最好。

回收点方便 同时影响生活

废品回收点进小区确实方便了居民。家住府前小区的居民刘先生说，小区内就有废品回收点，平时用不到的废品攒了就拿去卖。“小区内有废品回收点确实很方便，要不还得跑老远去卖，在家里等着有人来收太费时间。”

不过废品回收点方便了居民的同时，也给居民的生活造成了影响。金水小区的居民张女士说，邻居家的一间地下室租给了收废品的，从此她家就再也没有消停过。“噪音很大，楼道里到处是垃圾。”

张女士说，废品收购站将废品堆放在了单元门外。记者看到，各种废旧报纸、泡沫板、废铁等大量废品，占去了靠近单元门前的一片通道。

海河小区居民付女士说，废品回收点建在小区是弊大于利。居民省去了多走几步路的麻烦，却是用牺牲小区环境和卫生换取的。

废品回收点 打不过“游击队”

小区内废品回收点太多不仅给居民带来了影响，还给这些作为“正规军”的回收点本身带来了麻烦。除了要面对众多回收点的竞争外，还要面对无租金、流动性强的废品收购商贩。

金水小区一废品收购点工作人员介绍，由于是固定收购点，她每天都会靠在回收点上，生怕一离开就会错过上门生意。“我们这个工作，除了方便照顾孩子之外，还真不如以前到处转着收废品。”

记者了解到，“正规军”打不过“游击队”已经是既定事实。来自山东南部和安徽等地的流动收废品专业户，抢占了东营的大片废品回收市场。面对这一残酷的现实，除了坚守固定回收点外，小区内的众多固定回收点老板选择了重新“打游击”的道路，走上街道转着收废品。

无证上岗 埋众多隐患

记者在调查中发现，很多市民都看到废品回收点变多了，可很少有人关注这些废品回收点是不是持证经营。市民李女士坦言承认，卖废品卖不了几个钱，所以压根也不会关注他们有没有相关证件。

记者走访了10家废品收购点，询问他们是否是持证上岗，大多数人都支支吾吾避而不答。金水小区一收废品的告诉记者，他们老家是当地的，看到废品回收生意好，就和丈夫做了废品回收的生意。

废品回收点越来越多，却缺少有效监管，无证上岗埋下了众多隐患。很多收废品的为了图方便，将废品垃圾堆放在了居民楼内地下室和广场上，而这些废品大多数都是易燃品，一旦发生火灾，很容易蔓延到整个居民楼。

金水小区居民张女士对小区内存在多家废品回收点表示不理解，她希望废品回收点的设置应该更加合理，管理更加严格，“居委会和物业也应该参与进来，废品回收点进小区前应该把好关。”